Estadistica en Fisica Experimental (1o cuatrimestre de 2015)
Primer Parcial 15 de Mayo 2015

Resuelva cada ejercicio en hojas separadas
Escriba Nombre, Apellido y LU en cada hoja
Justifique los pasos y aproximaciones hechas (i.e., evitar los galerazos)

1. Romeo y Julieta acuerdan encontrarse un Viernes entre las 9pm y las 10pm, pero como son muy distraidos
no recuerdan la hora exacta (y Shakespeare no les dio Whatsapp® para comunicarse). Asf que cada uno de
ellos llega al lugar en algin momento al azar entre esas horas.

(a) Siendo X e Y las horas de llegada de Romeo y de Julieta, respectivamente, ;cudl es la densidad conjunta
de X e Y? ;Cuél es la probabilidad de que ambos lleguen entre las 91° y las 9457

(b) Encuentre la distribucién de la diferencia de tiempos de llegada entre Romeo y Julieta.

(c) Sialllegar cada uno espera sélo durante 20 minutos al otro, jcudl es la probabilidad de que efectivamente
se encuentren?

(d) Resulta que el Viernes finalmente no se encontraron, y acuerdan intentarlo nuevamente el Sibado. Una
vez mas los tértolos olvidan la hora exacta. Encima, Julieta esta ofuscada y Romeo més ansioso, por lo
tanto esta vez ella esperard sélo 10 minutos y él 30 minutos. ;Cudl es ahora la probabilidad de que se
encuentren?

(e) En éste tltimo caso, sabiendo que si se encontraron, jcudl es la probabilidad de que Romeo haya llegado
primero?

2. Utilizando un acelerador de particulas se quiere contar dtomos de °Be (Berilio-10) y de su is6topo estable
Be (Berilio-9), para determinar su relacién isotépica R. La eficiencia del detector de °Be es €10=0.36 +
0.01, mientras que la del detector de ?Be puede considerarse igual a eg=1 y despreciar su error. Sabiendo que
la tasa de conteo esperada de °Be es de 9 particulas por segundo v la de ?Be es 10!2 particulas por segundo:

(a) Calcule el tiempo de medicién necesario para que el error estadistico cometido al determinar
__ (Conteo de 'Be)/e1o
~ (Conteo de “Be)/eo

(b) Recalcule el {tem anterior si las eficiencias de deteccién estdn correlacionadas segiin Cov(eg, €10)= 1072,

v eg = 0.97 £0.01.

Se desea implementar un control de estabilidad del haz, y para ello se dispone de una alarma. que se activa
cuando no se registran eventos de 1°Be durante un tiempo 7.

, sea menor al 10 % del error sistemaético.

(c) Establezca el valor de 7 para que la probabilidad de que transcurra un tiempo ¢t > 7 sin eventos sea
menor a 1075,

(d) ;Cuél es la probabilidad de que la alarma se haya activado al menos una vez por fluctuacién estadistica
del conteo durante el tiempo de medicién calculado en el item 2a? ;Y si la medicién durara 8 horas?

3. Encontrar una férmula que permita, a partir de un generador de niimeros uniformes entre 0 y 1, producir

o il ate S Inx
ntimeros al azar con distribucién fx(x) = c——, con z € [1,€] y ¢ una constante de normalizacién.
%

4. Una pregunta vdlida en época de elecciones (y siempre) es si las encuestadoras son imparciales. Considere
los datos que siete encuestadoras informaron sobre los candidatos a jefe de Gobierno en 2011. La infografia
muestra los porcentajes de intencién de voto para cada candidato.

(a) Considere los prondsticos para el candidato Pino Solanas y suponga que todas las encuestas fueron
realizadas con muestras de 1000 personas.

i. (A cudntos sigmas esté la intencién de voto que presenta “Panorama” respecto del promedio de las
otras seis encuestadoras?

ii. Suponga ahora que las otras 6 encuestadoras son representativas de la poblacién v deje expresada
la probabilidad de que Panorama haya obtenido esa prediccién u otra con mayor diferencia como
una fluctuacién del promedio de la poblacién. jPuede dar una cota de esta probabilidad?

(b) ;Cudntas personas debieran haberse encuestado para que el prondstico que “Nueva Comunicacién”
informa para Telerman esté a 3 sigmas del promedio de las otras encuestadoras.
(c) ;Qué le agregaria a estos graficos, para responder las preguntas anteriores en un golpe de vista?
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Férmulas que podrian ser iitiles

Distribucién Férmula Esperanza Varianza
Binomial B(X = kln,p) = (:)pk(l —p)nFk np np(l —p)
k
Poisson P(X =k|A) = ﬁTc-A A A
Hipergeométrica H(X = E|N i) = () (e L nK(N = Kol
perg T 5 Ty v (‘:) T N2 N ]
Binomial negativa PX = nlkp) = (: : i)pk(l —p)nk g k(ngp)

La desigualdad de Tchebychev:
X
(X B0 3 9 < L)

La aproximacién de Stirling para el factorial:

1 1
M= = - = e
In(n!) = S(n) =nln(n) —n+ > In(27n) + o

Férmula de propagacién:

By: By
Con(¥, Y;) = 3 22 <M Cov(Xi, Xi)
k.l
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